

太钢不锈钢热轧厂专项监督见实效

本报讯(通讯员 孙 磊)根据公司纪委《关于做好2022年度专项监督工作的通知》要求,进一步推动纪检工作与生产经营建设深度融合,太钢不锈钢热轧厂纪委在总结经验、深度剖析的基础上,围绕安全管理履职和维护职工权益两个方面开展了专项监督检查,坚持问题导向,采取有效措施,改进工作作风,获得显著成效。

针对公司当前严峻的安全生产形势,为进一步推动党员干部“三管三必须”安全职责落实到位,为公司打赢安全生产翻身仗提供坚强的组织和纪律保障,厂纪委重点围绕厂安委会安排重点工作和“强党建促

安全”专项行动中党员干部履职尽责情况进行监督检查,着力发现是否存在工作失职、推诿扯皮等不正确履行岗位职责行为。通过开展专项监督检查,发现管理类问题5项,其他现场问题52项,下发《纪律检查建议书》1次。对现场安全管理履职不力的2名支部书记进行了约谈提醒,以有力监督推动责任落实,为职工营造安全稳定的生产环境,为企业安全履行保驾护航。

围绕职工关切的焦点难点问题,紧盯在线倾听、职工来电来信来访、网络舆情反映的职工诉求和职工关切问题进行监督检查,重点发现是否存在危

害企业利益、侵害职工权益的问题。对在线倾听反映“现场的饮用水中有金属渣子”的问题进行了监督检查。该问题的产生由精整线热水点一台热水器内漏未及时修理导致,针对这一损害职工权益的情况,立即责令相关科室、作业区限期整改。同时,督促各区域加强检查,确保各饮用水点净水装置有效运行,发生故障及时维护修理。此外,要求厂综合室完善应急预案,在公司自来水供水中断或净水装置故障无法使用时,及时为各操作台点紧急供应桶装矿泉水,确保职工在工作期间能够喝到纯净水,保障职工基本权益。

太钢冷轧硅钢厂纪委紧盯权力运行,切实做到“管好关键人、管好关键处、管好关键事、管好关键时间”,近日,由纪委书记带队,就物资采购领域机旁库管理环节交旧领新业务开展专项监督检查工作。在检查过程中,发现原酸作业区和成品作业区机旁库存在备件标签和台账填写不规范的问题,责令责任作业区限期整改,并要求举一反三,建立常态化的管理办法和相关制度,防止类似问题再次发生。

王磊 摄



山西太钢不锈钢精密带钢公司纪委

督导环保问题整改工作落实落细

本报讯 近日,为推动公司全面环保大检查问题整改工作落实落细,精密带钢公司纪委对本单位环保大检查问题整改落实情况进行全面跟踪督导,推动相关部门压实责任,按目标期限完成整改工作。

首先,督促党委压实主体责任,对环保大检查中发现的问题进行了专项整改安排部署,下发了《环保大检查整改工

作报告》通知,明确相关部门具体整改落实工作责任,对问题清单进行细化,逐项明确了整改目标、整改措施、责任人,推动工作落实。其次,该公司纪委按照环保问题整改清单,进行了督导检查,督促相关部门按期完成了包括危废品种处理、固废管理等6项问题整改,其余问题分阶段逐步完成整改。在督导检查工作中,督

导环保管理人员针对问题举一反三,日常加强环保专业知识学习,加强对环保法律法规及环保技术规范的识别,不断提升自身的理论知识水平,能更好地根据环保法律法规及环保技术规范的要求进行现场实际管理,推动本单位环保工作水平上新台阶。

山西太钢不锈钢精密带钢公司 供稿

太钢尖山铁矿纪委强化专项监督服务生产经营

本报讯(通讯员 郎金柱)尖山铁矿纪委积极推进纪检工作和生产经营深度融合,紧紧围绕生产经营重点难点工作开展了专项监督。

强化对安全与环保领域的专项监督。重点监督单位负责人安全职责是否落实,对本单位或外协单位安全管理业务是否有检查、有考核、有责任追究,是否制定问题整改措施,问题是否得到整改闭环等。监督是否存在权力寻租,特别是对外协安

全管理是否存在收受好处,放松管理,未做到廉洁用权,存在权力腐败。

强化对产品营销领域废石渣外销环节的专项监督。尖山铁矿废石渣外销属于2022年度矿山资源综合利用总体规划重大项目,是重点降本增效项目,业务涉及外协单位,废石渣外销装运过程中,存在将含量在10%以上的低品位矿石作为废石渣装运出厂的廉洁风险,从而造成矿石

流失。重点对废石渣拉运出厂业务是否存在权力寻租问题进行监督,是否有履职不到位等问题。

强化对领导人员“一岗双责”履行情况的监督。纪委坚持深入基层单位,发现问题,解决问题。以“尖山铁矿廉政风险防控点检”为手段,开展风险点检,不断促进干部履职尽责、廉洁从业,进一步促进逐级管党治党政治责任的落实。

本报讯(通讯员 李 慧)今年以来,不锈钢管公司以规范权力运行为主线,以“全、深、准、督”为工作思路,围绕“权、钱、人、物”权力运行轨迹,通过查找风险、堵塞漏洞、优化流程、完善制度、强化监督、落实责任,积极推进廉洁风险辨识防控工作精细化和科学化。

全面覆盖、夯实基础,该公司将廉洁风险辨识防控工作作为各党支部履行全面从严治党主体责任的重要评价载体,要求各党支部、部门、作业区专题开展研究部署,做到对各单位权力运行的家底清、情况明。

深入检视、剖析根源,各部门、作业区结合本单位有业务处置权人员工作职能和岗位职责,按照“对照岗位职责——梳理岗位职责——找准岗位风险——制定防控措施”的流程,认真开展“权力运行清单”“廉洁风险清单”和“防控措施清单”三张清单编制。

找准风险、突出重点,在完成个人自查、同事互查后,各党支部(部门)召开专题讨论会,邀请联系点领导和分管领导严格审核把关,对“三张清单”进行再次审查,提出意见建议,完成第二次修改完善。

以督促改、协同高效,针对该公司领导班子成员和管理人员梳理的“三张清单”,纪委召开专题会议,进行审定,并形成风险防控指导反馈单,提出建议。并开展“回头看”工作,督促各党支部、部门、作业区认真落实指导反馈单要求,逐项抓好落实。

加强岗位廉政风险点排查 实现廉政风险精准防控

守纪律 讲规矩

霍建荣

守纪律、讲规矩是我们党对党员的要求,也是企业对于员工的基本要求。

共产党员最大的纪律、规矩就是党章,严守党章、坚守党性。只有始终保持正确的政治方向,不为任何风险所惧,不为任何干扰所惑,才能对得起人民群众赋予的权力,才能完成人民群众交给的任务。要时刻树立纪律意识、规矩意识,在党为党、在党言党、在党忧党,听从党的指挥,维护党的权威,自觉同党中央保持高度一致,党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办。

政策纪律是一个国家为了实现目标而制定的调节社会各阶层利益的规范,是社会组成部门在国家体系中权利和义务的约定。要想不踩纪律红线,就必须懂得行业政策,明确行业规

矩。严守政治纪律和政治规矩,抵制歪风邪气,保持昂扬锐气,弘扬浩然正气。用纪律来约束自己,用法律来保护自己,在党纪框架之内尽情享受自由。

职业纪律是我们个人事业成功、企业稳定发展的重要保证。管理规范、纪律严明、令行禁止、团队意识强,企业就有了做大做强的坚实基础。职业纪律不仅指日常企业制定的各类规章制度,还包括工艺纪律、操作规程等。

作为一名党员要坚定理想信念,作为一名企业工作人员要严守党纪国法,遵守行业规章制度,服从企业管理,严格工作流程,一切按规矩办事。讲规矩,是立业之基,没有规矩,不成方圆,只有真正懂规矩,带头用规矩,自觉遵守规矩,才能做到方圆有度。



近日气温持续上升,太钢技术中心工会及时为一线职工送去盐汽水,纯净水。中心领导深入现场,了解大家实际需求,叮嘱大家注意个人防暑降温工作。在烈日的炙烤下,职工感受到了工会的人文关怀,提升了大家的归属感、幸福感。大家纷纷表示工会精细、贴心的服务,想职工所想,需职工所需,把职工工作落到实处,把清凉服务做在实处。今后会更加努力做好本职工作,为太钢的各项工作作出积极贡献。图为送清凉现场。

高莉霞 文 刘爱坤 摄